

发烧、出现不明皮疹、淋巴肿大…… 常州6人患上罕见恙虫病

从11月底到12月7日，常州三院传染病科陆续接到6例伴有高烧、全身酸痛、淋巴肿大皮疹病人。在对比6位病人的体征后，发现他们身上均有一个硬币大小的焦痂，这难道是罕见的恙虫病？随即，院方将采样送到省疾控中心检测。昨天，省疾控中心的病原学检测报告结果显示，确定这6例病例为“恙虫病病原体感染”。

“这是常州地区首次确认出现恙虫病患者，这种病严重的会引发脑膜炎、心肌炎、肺炎等，如果治疗不及时，死亡率可达到

10%—60%。”三院传染病科主任医师徐天敏介绍说。

今年55岁的孙大妈是武进寨桥人，家里种了几亩水稻，经常需要田间劳作。12月初的一天，孙大妈像往常一样在田间收稻子，晚上回到家却发现身上长出一片红疹，孙大妈也没太在意。可第二天孙大妈就觉得腰酸背痛，头也疼得厉害，不久又发起烧来。她以为是受了风寒，可吃了感冒药并不见好转，体温反而越升越高。见孙大妈高烧40℃不退，12月7日家人把孙大妈送到了常州三院，被确诊患上了恙

虫病。

除了孙大妈外，这次被感染的其他几例病患都是三四十岁的男性青壮年，家住武进周边。他们是怎么感染上常州地区罕见的恙虫病的呢？徐主任说：“这种病的传染源是老鼠，传播途径是螨虫叮咬，一般参加野外劳动或在丛林草地游玩的人都会有机会感染。但常州从未出现过这种病例，这是第一次。”据介绍，恙虫病主要流行于亚太地区，全国范围内在广东、广西地区较常见，以前江苏只有南京、徐州等地出现过。恙虫病的患者临床表

现是发烧、皮疹、全身酸痛、淋巴肿大等，身上被叮咬部位会出现焦痂。如果及时治疗，恙虫病的死亡率能控制到5%以下。截至昨天，三院这次收治的6位病人已全部康复出院。

“如果确诊为恙虫病，治疗也不复杂，用药也是常见的氯霉素、四环素、红霉素、氯氟沙星等。”徐主任也提醒市民，如果在野外劳作或游玩，尽量不要将皮肤暴露在外，做好相应防护。一旦出现原因不明的皮疹，要及时到专科医院就诊，以免延误病情。
 杨晓卫 王玉

资讯

溧阳污水处理 回收利用率达68%

溧阳市投资3亿元建设的第二污水处理厂，日处理污水能力可达9万立方米，污水收集面积95平方公里，服务人口28万。同时，污水经处理后形成的高标准中水，一部分供给申特钢铁作工业用水，日供中水2万立方米以上；一部分提供给市政作绿化用水，或回输给城区景观河。污水处理回收利用率达68%。
 董超 王玉

省政府与石油三巨头 共建常州大学

日前，江苏省人民政府与中国石油天然气集团公司、中国石油化工集团公司、中国海洋石油总公司签约共建常州大学。江苏省省长李学勇出席签字仪式。

根据协议，江苏省将对该校加大专项经费投入，给予相关优惠政策，对具有石油石化工程特色的专门人才的培养等给予重点支持。而三大石油公司将重点支持学校发展与“非常规油气综合利用和深度加工”相关领域博士点的建设。
 葛金华 张敏

【说拆就拆，说改不改，能不能事先告知下老百姓】

桥才建8年突然被拆 村民质疑：咋不说一声？

建设部门：是担心危桥突然坍塌，会在最短时间内重建

连接着王下村东西向的村桥由于工程车的超负荷通行，已经被定为危桥。这几天这座桥正在被拆除，王下村村民出行就成了问题。对此，新北区城建部门表示，这座桥之所以要被拆除，是因为有了结构性损毁，政府将在最短时间内重建新桥。



施工现场

村民：建了不到8年的桥咋就拆了？

一座建了不到8年的桥为什么就拆了？前晚，新北区罗溪镇王下村的一名村民上网发帖，质疑有关部门在村民不知情的情况下拆除他们的出行主通道。据悉，这座桥在被定为危桥后，村委会用砖砌了障碍并竖起了警示标语，禁止大型车辆经过，但自行车、摩托车和行人还是可以走的。“你们知道这桥对于两边的村民是交通要道吗？”发帖人激动地问道。

昨天上午，记者来到王下村，找到了这座正在拆除中的大桥。从现场看，桥的主体结构已经被拆除，从尚未全部拆除的桥看，桥面确实比较陈旧，而通向桥的水泥路也已损坏严重。据现场工人讲，这座桥已经拆了两天了。

“这边是王下村，桥的另外一边是薛家，不拆的话我们走走就能过去了，现在桥拆了，我们得多走几公里路绕行。”现场一位村民告诉记者，虽然不少村民觉得拆除这座桥对他们通行影响大，但大多数人还是觉得，政府拆除危桥重新造桥是对他们的安全负责任。

回复：有安全隐患，将在最短时间内重建

那么，这桥拆掉后是否会重建？又需要多久恢复通行？昨天上午，新北区城市管理与建设局就该桥情况做了详细介

绍。

王下村的这座桥是2003年由危桥改造的新桥，改造标准是农桥，结构为钢架拱桥，车道宽度为7米。2008年京沪高铁施工的时候，这座桥所在王下村路为东西向主要农村道路，高铁施工方通过京沪高铁指挥部协调借用了该道路，也包括借用了这座桥来进行车辆通行。施工前，京沪高铁指挥部和施工单位都承诺会确保道路桥梁完好，地方政府也把这座桥和相关道路交给了施工单位管理，并预收了施工方一部分押金。但是，京沪高铁在施工期间由于施工载重车辆的通过非常频繁，导致该桥长期超负荷运行，造成桥梁结构性损坏。发现桥梁损坏后，新北区政府立即上报市高指，对桥梁进行检测，经鉴定为危桥后，立即中断交通，禁止车辆通行。

鉴于这座桥是因为施工单位损坏的，新北区一直请高铁指挥部协调施工单位修复，但因为各种原因迟迟不得落实，后经省铁路办协调，由新北区政府先行垫资进行道路和桥梁的修复重建。

经了解，这座桥是王下村东西向的唯一通行路。新北区城建局表示：“这座桥不拆除重建的话，万一发生桥梁倒塌，对老百姓的安全隐患更大。现在农村道路已经进场施工了，年后可以完工。目前桥梁施工也已经招标，并且已进行了拆除，桥梁的建设周期要4个月，我们会加快施工，希望村民能够理解支持。”
 周甸甸 李梦雅

说好6月就能搬回 近百老人等到年底没结果

溧城民政办：已放弃整改溧城镇老年公寓，准备投资千万建高档老年公寓

今年年初，溧阳市溧城镇老年公寓被责令停业整改，老年公寓里的90多位老人被迫搬离。老年公寓曾承诺老人们6月份可以再次搬回，可快一年了不但没装修，反而说不整改了，老人搬回的愿望就此落空，有的老人觉得被忽悠了。

年初说要装修，可 近一年了还没动静

昨天下午，记者找到溧阳市溧城老年公寓，发现大门紧闭。据附近居民讲，今年年初该老年公寓因为要重新装修，便让老人都搬走了。“但是快一年了，也没见有装修的动静。”据了解，不少老人从溧城老年公寓搬到了马垫老年公寓。

马垫老年公寓的马院长告诉记者，“那个老年公寓已经关掉了，有不少老人搬到这边来了，当时搬来30多位，后来有的被子女领回家，现在大概还有13个老人住这里。”在他的指引下，记者见到了从溧城老年公寓搬来的彭老先生。他告诉记者，他在溧城老年公寓生活了3年多。“1月份我们接到通知，说是要重新装修，让我们先搬出来住，等到6月份再搬回去，可到现在都没让我们往回搬。”和彭老同住一个房间的管老，也是从溧城老年公寓搬来的，他跟彭老都觉得目前这个老年公寓别的都好，唯一不足的交通不方便。

另一位马老太太则觉得他们被忽悠了，“我一直想着能再搬回去，但实际上却不是。”

投资千万建高档老年公寓，明年动工

随后，记者从溧城镇政府民政办了解到，溧城老年公寓建

于90年代，占地6亩多，共有近100位老人生活在这里。“去年年底，溧阳民政、消防、安监等部门联合开展安全生产大检查，发现溧城老年公寓存在严重的安全隐患。因为建的年限久，房屋、家电都比较陈旧，墙体已经全部脱落，门窗也都坏了，线路也老化了。有的老人的子女甚至在公寓里私拉电线，这对老人的安全都造成很大的威胁，于是责令这家老年公寓限期整改。”据民政办的陈主任讲，当时说好整改期限是半年，到5月30日结束。“今年年初我们通知公寓尽量动员老人的子女把老人带回家，带不回的就近分流到马垫老年公寓和溧城镇敬老院。”陈主任说，后来有30多位老人住进了马垫老年公寓，40多位老人搬进了溧城镇敬老院。“这两家敬老院都比溧城老年公寓的条件好，其中马垫老年公寓曾被评为文明敬老院，而溧城镇敬老院也是溧城镇唯一的公办敬老院。”

“今年1月4日，我们准备投资300多万改造溧城老年公寓，图纸都设计好了，但是消防方面通不过，另外这所公寓又在市政规划内，综合种种因素便决定放弃整改。”陈主任说，他们已在今年7月份到两家敬老院通知了各位老人。

据陈主任透露，他们准备投资800万~1000万元重建一个高档的老年公寓。“应该会在明年春天动工，大概到明年年底老人们就可以入住了。”
 晁静

人间悲剧

15岁男孩昨晨跳楼身亡

昨天凌晨4点左右，一名15岁的男孩从5楼自家窗户跳下，因脑部受重创，多脏器严重损伤，不治身亡。

惨剧发生在钟楼区中意宝第小区。昨天凌晨4点30分左右，小区保安正在例行巡逻，经过小区5幢楼边时发现地上躺着一个男孩，身下有一滩血迹。保安一边报警一边跑到5楼寻找男孩的家人。可惜的是，男孩因大脑和全身多脏器损伤较重，不治

身亡。

据小区一位业主讲，跳楼的孩子今年才15岁，在清潭中学上初三。当保安敲开孩子家的门时，他的父亲还在睡觉，并不知道儿子已经出了事。

对于孩子为什么要跳楼，业主们议论纷纷。一名自称认识孩子家人的业主称，这个孩子上初三后因为学习成绩下降，他父亲就搬走了他的电脑，可能因此便想不开做出傻事。
 葛小林

退役士兵有了 职业技能培训基地

常州市首个退役士兵职业技能培训基地——“常州市退役士兵职业技能培训基地”在常州交通技师学院挂牌成立。该培训基地的培训内容涉及驾驶技能、数控机床、物流、机械加工等40余个有针对性的职业技能教育培训，对于退役士兵取得相应的学历证书和职业资格证书有重要意义。
 王振平 李梦雅

图片新闻



昨天下午一点半，新北区三井实验小学的报告厅内正在举行“小哥白尼”杯常州市小学生科学素养大赛决赛，来自常州大市的20支小学生队伍进行现场PK，最终常州实验小学、武进湖塘桥中心小学、溧阳外国语学校等6所学校获得一等奖。据悉，大赛从今年4月开始，预赛阶段采用网络答题的方式，吸引了共5万名小学生参与。
 张敏文/摄



昨天上午，江苏武进——湖北高校人才供求联盟揭牌成立。据悉，湖北省武汉大学、华中科技大学等30所高校与武进区瑞生集团、百兴集团等30家重点企业结盟。而人才供求联盟的成立，为政企、校企人力资源合作搭建了一个新平台。
 武人社 李梦雅